附件2:

博罗县义务教育阶段民办学校招生工作指南
一、根据惠州市教育局《民办学校义务教育招生指导意见》及相关文件规定，我县义务教育阶段民办学校基本入读条件具体要求如下：

（一）户口在博罗县辖区的适龄儿童、少年。

（二）户口在博罗县外的适龄随迁子女入读条件：父亲或母亲或其他法定监护人须持有我县有效居住证和在我县购买社会保险（养老保险和医疗保险，下同）。

注：其父或母或法定监护人为惠州市户籍的，无需提供居住证。

（三）国际人士和港澳台居民随迁子女

1．对于符合《惠州市中小学校招收和培养国际学生与港澳台学生管理办法》第五条情况的国际人士和港澳台居民其随迁子女，参照户籍生入学具体要求执行。

2．对于不符合《惠州市中小学校招收和培养国际学生与港澳台学生管理办法》第五条情况的国际人士和港澳台人士或其子女在我市申领了中华人民共和国香港、澳门、台湾居民居住证的，入读条件与“县外户籍的适龄随迁子女”的相同。

　　二、严格按核准登记的办学层次、办学规模和经教育局核准的招生计划进行招生。要按照招生有关工作要求，规范招生和收费行为，不得超计划招生，不得招收未年满六周岁儿童。凡招收未年满六周岁儿童的学校，所招学生将不能取得学籍。

三、各类招生简章（公告）及宣传资料须经县教育局审核备案后方能发布。招生简章（公告）内容应包括学校办学情况、招生计划、报名条件（招生范围）、报名程序、录取办法、收费标准等。对违反招生规定的，将按《中华人民共和国民办教育促进法》及相关法律法规，给予严肃处理。

四、民办学校招生实行网上统一报名。学生及家长通过“惠上学”（关注“hzschool惠上学”公众号）在网上报名,分网上信息采集和填报志愿两个阶段进行。“‘惠上学’网上报名系统”5月26日上午9:00正式开放报名，5月28日下午6:00关闭。报名人数超过招生计划数的由县教育局统一摇号录取。

（一）网上信息采集阶段（2025年5月26日至5月28日），学生（家长）根据采集系统的要求，据实填报、上传所需资料信息，并等待核验。
　　（二）审核阶段
　　　1.县教育局初审。（2025年5月27日至6月3日），县教育局通过“惠上学”报名系统进行初审，核验学生报名类别、报名条件等是否符合。（户口簿不能体现申请人与子女直系亲属关系的，还须提交出生证等可证明亲属关系的其它佐证材料）

　　　2.职能部门核实材料。（2025年6月4日至6月18日），由相关职能部门对申请人的户籍、居住证、社保等申报信息进行核实，核实无误后确定报名成功。
（三）网上填报志愿阶段（2025年6月19日至6月20日），核验符合报名条件的学生（家长）会收到有关志愿填报的信息（家长须提供有效移动电话号码），学生（家长）根据信息提示通过“惠上学”报名系统进行志愿填报操作,只可填报1所民办学校，根据所报志愿录取。没有收到有关志愿填报的信息的家长可登录“惠上学”网上报名系统”查看详情。

相关说明：因提交虚假证件信息导致影响报名或不能参加电脑随机摇号录取的，责任由家长自负；情节严重造成恶劣影响的将报有关部门追究相应责任。

五、录取方式

（一）民办学校招生录取采用分批次直接录取与电脑随机摇号录取相结合的办法。录取顺序：本校教职员工及该校举办者的子女→本校小学直升初中的学生→本县学生→本市外县学生和市外学生。当某批次剩余学位不能满足某批次报名人数直接录取时，则对某批次报名学生实行电脑随机摇号录取（后面批次不再有参加电脑随机摇号录取的机会）。
（二）网上填报志愿结束后，对于报名人数超过招生计划数的民办学校，实行电脑随机摇号录取，具体摇号录取工作由县教育局统一实施。对于报名人数在招生计划数之内的民办学校，待摇号工作完成后，由民办学校直接录取，并将录取名单报县教育局审核。

（三）需要实行电脑随机摇号录取的民办学校，由县教育局统一安排摇号时间，在同一地点进行。

六、结果发布
（一）电脑随机摇号工作结束后，“惠上学”网上报名系统随即公布电脑随机摇号录取结果，各民办学校在本校官网（官微）上公布，并告知被录取的学生需在结果公布之日起3天内完成缴费注册，逾期视作自动放弃入读。

（二）民办学校须在被摇号录取学生完成缴费注册后的两天内，将已注册的学生名单上报县教育局。如果未注册学生数超过摇号指标的20%或者超过50人，将实行二次摇号。摇号对象为摇号系统内剩余的已报名该学校的且未被其他学校录取的学生,不设置补填志愿环节。
　　七、博罗县民办学校校内直升基本条件

（一）凡在我县九年一贯制民办学校就读六年级的学生（以学籍为准），符合下列条件可参加学校“小升初”直升：

1.属惠州市户籍的学生，可直接参加校内直升。

2.非惠州市户籍的学生，其父或母或法定监护人需具有惠州市内的居住证及社保（其父或母或法定监护人为惠州市户籍的，无需提供居住证）。

（二）根据惠州市教育局《关于做好2023年义务教育招生入学工作的通知》（惠市教基〔2023〕4号）的工作要求，从2024年起，所有参加民办学校本校“小升初”直升的学生，其本校学籍至毕业时至少须连续在籍满三年（含毕业年级）；2023年5月30日前已在学籍系统内完成转学手续的学生不受影响。

（三）确定参加民办学校本校“小升初”直升的学生，将提前录取，不用参与后续民办学校招生报名，不能申请报读我县其他民办学校。

八、学籍录入

小学一年级学生入学名册、初中一年级学生入学名册由学校按学籍系统录入要求完善学生相关信息，报县教育局审核后，派专人到县教育局统一录入。

工作要求

　　（一）各民办义务教育学校起始年级不得招收不符合入读条件的学生。

（二）各民办义务教育学校不得提前安排未经县教育局审核同意入读的学生到校就读（即借读生），造成适龄儿童不能建立学籍或学生人籍分离的，将对学校进行严肃查处，给予学校年检不合格的处理。

（三）我县民办学校的招生工作受县教育局监督，各学校不得私自招生。义务教育阶段学校不得通过考试测验、面试、竞赛活动、推荐等方式进行招生，不得招收借读生（包括人籍分离、空挂学籍、学籍造假等），如您发现此类现象，请尽量掌握和保留相关证据，向我局监督部门进行举报。



