博罗县农村集体经济组织股权管理试行办法（草案）

为积极推进我县农村集体经营性资产产权制度改革试点，进一步健全和规范农村集体经济组织股权管理，切实维护农村集体经济组织和成员合法权益，依照国家法律法规及农村改革相关文件规定，制定本办法。

第一章 总 则

　　第一条  实施农村集体产权制度改革后，原来的村组经济联合社（合作社）变更为村股份经济合作联合社和组股份经济合作社。其股权设置包括集体股、个人股（不设集体股的只有个人股）。股权指份额含股份，拥有占有、收益、转让、有偿退出、继承等权能。

　　第二条  农村集体经济组织要加强章程建设，用章程规范行为。章程应按本办法明确成员（含股东,下同）享有股份占有权、收益权、继承权，经批准后可实行股权有偿退出。

　　第三条  成员原则上仅在户籍所在村（组）集体经济组织持有股权。

　　第四条  股权设置应确权到户、量化到人、户内共享、社内流转。

第二章 股权占有

　　第五条  建立健全股权证书管理制度。原则上以户为单位发放股权证书，作为成员占有集体资产股权、参与管理决策、享有收益分配的有效凭证。

　　第六条  股权证书应详细记载成员信息（姓名、身份证号码、家庭住址）、股权证书编码（当地农村集体经济组织证明书编码加上其股份合作经济联合社或股份合作经济社自编的四位数字）、股权初始登记、变更及收益分配等情况。

第三章 股权收益

　　第七条  建立健全经成员认可并符合国家财务会计制度的收益分配制度。

　　第八条  坚持效益决定分配的原则，无效益不分配，不得举债分配。

　　第九条  处理好分配与积累的关系。提取公积金、公益金要根据实际情况确定比例。设置分配水平上限，确定合理分配比例，制定分配方案。收益多时应适当控制分配额度，结转下年使用，实行“以丰补歉”。

　　第十条  在收益分配前应做好审计工作。收益分配方案要经股东户主代表会议讨论、到会股东户主代表的三分之二以上通过方可实施。

　　第十一条  建立健全相关财务管理制度，将收益分配管理纳入财务预决算，交股东户主代表会议审议后执行。

　　第十二条  做好集体经营状况和分配情况的公示工作，提高收益分配透明度。

第四章 股权有偿退出及转让

　　第十三条  按规定程序修改村（组）集体经济组织章程后，可实行股权有偿退出。

　　第十四条  股权有偿退出程序：本人提出申请，经股东户主代表会议讨论通过，由集体经济组织按上年度末审计的账面净资产计退。因大病、火灾、车祸或其它不可预见灾难等特殊情况退出股权的成员享有回购权，回购价格按上年度末审计的账面净资产回购。

　　第十五条  户口迁出本村的插队知青等所持份额应退出，退出价格按上年度末审计的账面净资产计退。

第十六条  村集体经济组织不设岗位（干部）股。

　　第十七条  集体股在撤销村行政建制时，可按原量化方式处置，也可由上一级集体经济组织回购。

　　第十八条  个人股一般不得自行转让。确需转让的，可由集体经济组织回购，也可转让给本集体经济组织其他成员。同等条件下，优先由集体经济组织回购。

　　第十九条  股权转让的受让人总持股额不得超过受让时本集体经济组织成员平均持股额的5倍。超过5倍的部分，优先由本集体经济组织按上年度末审计的账面净资产回购。

　　第二十条  股权转让价格一般以上年度末审计的账面净资产为依据，由股权转让双方当事人协商确定。

　　第二十一条  股权转让双方应具有完全民事行为能力，限制民事行为或无民事行为能力的成员按相关法律、法规办理。理事会、监事会成员在任职期间不得转让股权。

　　第二十二条  股权转让必须遵循以下程序：

　　1.转让人向理事会提出书面申请，说明转让理由、转让方式、转让数额、受让人等等。

　　2.理事会根据转让的有关条件和范围对转让申请进行审核，在召开股东户主代表会议时通报。

　　3.转让双方必须签订规范的《股权转让协议》，明确转让双方的姓名、性别、出生年月、住所、身份证号码、转让数额、转让价格、付款方式、付款时间及股份延伸的权益等权利义务关系。

　　4.转让双方当事人随带相关材料，到公证机构办理公证手续，也可到村（组）集体经济组织办理见证手续，由公证机构出具公证文书或由村（组）集体经济组织出具证明材料。

　　5.转让双方当事人凭公证文书或村（组）集体经济组织证明材料及《股权转让协议》到村（组）集体经济组织办理股权变更登记手续。

　　第二十三条  股权转让时，当事人应提交公证机构或村（组）集体经济组织的材料：

　　1.转让双方当事人签订的《股权转让协议》。

　　2.转让双方当事人的股权证书。

　　3.转让双方当事人的有效身份证明。

　　4.公证机构或村（组）集体经济组织认为应提供的其他材料。

　                 第五章 股权继承
　　第二十四条  继承人为本集体经济组织成员的，按照法定顺序继承股权。继承人为非本集体经济组织成员的，被继承人所持股权原则上由本集体经济组织回购或转让给集体经济组织其他成员。如继承，继承的权属受限。无继承人的，被继承人所持股权归集体经济组织所有。

　　第二十五条  继承人一般应在被继承人死亡后六十日内依照有关规定办理股权继承手续。股权继承一般遵循以下程序：

　　1.继承人向理事会提出书面继承申请。

　　2.理事会进行审核把关。

　　3.继承人持相关资料到公证机构公证或到村（组）集体经济组织见证，由公证机构出具公证文书或村（组）集体经济组织出具证明材料；若已经司法判决或调解的，继承人能够提供确认股权继承人股权的判决书（调解书），则无需再证明。

　　4.继承人凭公证文书或村（组）集体经济组织证明材料或司法判决书（调解书），到村（组）集体经济组织办理股权继承手续，进行股权变更登记。

　　第二十六条  股权继承时，继承人应提交公证机构或村（组）集体经济组织的材料：

　　1.被继承人死亡或宣告死亡的有效证明材料。

　　2.被继承人的股权证书。

　　3.存在多名继承人的，需提供多名继承人协商一致的书面材料。

　　4.继承人的有效身份证明。

　　5.公证机构或村集体经济组织认为应提供的其他材料。

第六章 股权监管

　　第二十七条  博罗县农村集体产权制度改革领导小组办公室负责农村集体经济组织股权管理工作的业务指导。各镇（街道、管委会）农村集体产权办负责落实本地股权管理工作。村（组）集体经济组织负责做好股权管理的具体工作，以及相关资料的归档工作，并将股权变动情况及时向镇（街道、管委会）农经部门报告。

第二十八条  建立健全股权台账管理制度，将股权的登记、变更、交易以及成员名册纳入博罗县农村集体“三资”监管平台系统，并根据股权的分户、转让等情况及时调整、完善。

　　村（组）集体经济组织应及时将年度经营情况、分配情况等录入博罗县农村集体“三资”监管平台系统，实施重点监管，做到各级监管部门实时查询、实时指导。有关信息应以公开方式公示。

第七章 附 则

　　第二十九条  本办法由博罗县人民政府负责解释。各镇（街道、管委会）根据实际情况应制定股权管理实施细则。

　　第三十条  本办法的实施有效期为2021年1月1日至2022年12月31日止。
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