
“七五”普法工作信息
第39期

博罗县普法办公室编                    2017年11月24日                          

	


*省法治文化建设检查组到博罗县检查法治文化建设工作
*石坝镇：十九大精神进校园，为建设法治美丽校园添光彩

*湖镇镇2017年度群众安全感满意度测评宣传活动

*泰美镇开展反邪教、禁毒法治宣传活动

*公庄镇开展禁毒宣传活动

省法治文化建设检查组到博罗县检查

法治文化建设工作

   2017年11月16日上午，省法治文化建设检查组由省经信委法规处处长刘铁明带队一行到博罗县长宁镇松树岗村检查法治文化建设，市司法局副局长刘永昌、县政府副县长庄惠达、县司法局局长陈锡坤、县普法办主任刘龙瑞、长宁镇政法副书记柯耀彬陪同检查。

检查组一行在松树岗村实地考察法德共治壁画、法德大讲堂、公共法律服务体系建设、“法制副主任”工作室及工作台账，检查法治文化创建工作的开展情况。松树岗村党总支书记朱见聪向领导详细介绍了村的法治文化建设情况，“法制副主任”胡海良律师与领导交流法治进乡村的多种形式，并参观了博闻乡村（松树岗）公益书吧，对松树岗村将法治创建层层分解落实，多层次打造法治文化阵地，全覆盖铺开法治宣传工作，全面推进民主法治村建设的做法表示了充分了肯定和高度的赞扬，并就下一步工作提出了相关建议。

今年来，博罗县严格按照省、市的工作部署，深入贯彻法治建设“四级同创”活动推进会精神，结合实际，全面推开法治建设“四级同创”活动，重点抓好法治创建活动示范点建设工作，培育一批具有博罗特色的法治建设品牌和亮点，全面提升我县法治建设水平。我们将以这次检查为契机，按照检查组的要求和建议，总结经验，查找不足。对上级肯定的做法一抓到底，抓出特色，抓出成效；做得不够的地方及时改正，做好组织协调和督促落实工作，全力以赴完成法治文化村创建任务。
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石坝镇十九大精神进校园，为建设法治美丽校园添光彩
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为认真学习宣传贯彻党的十九大精神，扎实推动党的十九大精神进校园。2017年11月17日，博罗县关工委原博罗县副县长田贵龙在石坝中学主持了“为建设法制美丽校园添光彩”为主题宣讲活动。

原博罗县党校校长张进来宣讲十九大精神的主题和精髓，主要内容有三点。
    一 .不忘初心，牢记使命。

二 .高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜。

三 .要决胜建成全面小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

“习近平新时代中国特色社会主义思想”是党的十九大最大的成果。当前和今后全党全国首要政治任务，学习宣传贯彻党的十九大精神，使党的十九大精神成为推动党和国家事业发展的强大思想武器。要按照总书记强调的在学懂上下功夫，弄通上下功夫，在做实上下功夫。

同学们认真听讲收获甚多，心灵感触很大。十九大精神进校园，传递着夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的坚定信心，凝聚起石坝中学初一级300多人同心共筑中国梦的磅礴力量。
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湖镇镇2017年度群众安全感满意度测评宣传活动

为了提升群众安全感满意度，提高群众对管理的认可度，营造人人参与平安建设工作、人人共享平安建设成果的浓厚氛围。11月22日下午，湖镇镇委副书记赖文然同志会同综治办、司法所、以及派出所等部门负责人，在湖镇镇富裕大道（国土资源所旁）举办了2017年度湖镇镇安全感满意度测评宣传活动。
活动重点征求居民对镇建设的意见和建议并做详细记录，引导镇居民正确评价本地治安形势，同时在镇内主次干道处悬挂提升公众满意度宣传横幅，大力宣传提高公众安全感满意度相关知识内容。

活动负责人入户为居民分发提升群众安全感满意度宣传资料以及《文明家书》，现场工作人员向居民群众派发宣传单，解答群众疑惑，有效提高居民群众安全感和对社区治安综合治理的知晓率。

这次宣传活动的开展是密切联系群众、深度掌握民意、认真倾听群众的需求。后续将不断加强和改进维护稳定工作，解决群众反映强烈的突出问题，创造和维护文明和谐安全的社会环境。
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泰美镇开展反邪教、禁毒法治宣传活动

    为进一步加强反邪教、禁毒品宣传教育力度，全面提升辖区群众识毒、防毒、拒毒意识，同时不断增强社区居民群众对邪教罪恶本质的认识，进一步加强自觉抵御邪教侵蚀的能力，倡导追求文明、崇尚科学的良好风气。11月22日上午，泰美镇综治办、司法所、派出所、禁毒办、广东标远律师事务所在雷公村委会联合开展反邪教、禁毒宣传活动。

    活动以“手拉手远离毒品，心连心造福社会”为主题，在活动现场通过组织群众参观反邪教和禁毒宣传展板，由“法制副主任”韩宁律师现场提供咨询宣讲，以及派遣工作人员进村入户发放法治宣传资料等方式，向村民宣传反邪教和禁毒相关知识、如何抵御毒品侵害、毒品传播的途径以及法律法规政策，通过深入细致地法治宣传教育，动员辖区广大群众从自身做起，行动起来共同抵制邪教和毒品的渗透，共建和谐家园。

此次宣传教育活动，使广大村民群众进一步了解了什么是邪教，什么是毒品，以及邪教和毒品的危害与预防，认清了邪教和毒品对个人、对家庭、对社会的危害，有效提升了辖区群众反对邪教、抵制毒品的良好氛围。
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公庄镇开展禁毒宣传活动

为广泛普及毒品相关知识，进一步推进禁毒宣传“进学校、进社区、进农村、进单位、进家庭、进场所”的“六进”宣传活动的深入开展。11月23日上午，公庄镇综治办联合禁毒办、派出所、司法所、禁毒社工及禁毒志愿者到獭子农商银行开展禁毒宣传活动。

活动中，由工作人员及益心社工向单位职工及办事群众派发禁毒宣传单张和禁毒宣传手册，向他们详细讲解常见毒品种类和禁毒知识，宣传吸食、注射毒品对个人、家庭、社会的危害性及如何在生活中、工作中预防毒品犯罪。
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下午，来到强恩逊家居发展有限公司开展以“参与禁毒斗争，构建和谐社会”为主题的禁毒宣传活动。
现场，为过往职工群众发放通俗易懂、图文并茂的禁毒宣传资料，详细为职工群众讲解毒品的种类、吸食毒品的危害以及禁毒相关的法律法规，并悬挂禁毒标语，在企业大屏幕上持续播放禁毒宣传片，告诫大家要谨慎交朋友、不要进入治安复杂的场所，提高对诱惑的警惕性，不轻易和陌生人搭讪，不接受陌生人提供的香烟和饮料及食品等。同时，还发动广大群众要积极履行法定义务，主动参与禁毒，教育影响身边的人参与禁毒，踊跃检举揭发各种与毒品有关的违法犯罪活动，扫除毒害，最大限度地遏制毒品泛滥。

通过此次活动，营造出了全民参与禁毒斗争的良好氛围，群众拒毒、防毒的意识明显增强。
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